

原来超人也会老



■郭元元

谁小的时候没有做过一场关于超人的梦呢,幻想着自己拥有超能力,披着帅气的红斗篷在全世界飞来飞去,路见不平拔刀相助——那是多么酷的一件事情啊!幻想世界里的大超人在现实中可能是一个挂着鼻涕泡儿、看见路边的野花野草、树上的鸟窝鸟蛋就挪不动步的小屁孩儿,这个做着美梦的小屁孩儿在面对繁芜的现实世界时,每一件事情都会让他头皮发麻:袜子怎么只有一只,另一只去哪儿啦?这道题老师明明讲过,为什么我还是不会做?糟糕,作业落家里了,免不了挨老师的“教育”啦……

每每这个时候,总有妈妈把这些恼人的问题轻松摆平:从不知道哪个犄角旮旯儿里找出那只淘气的袜子;把第二天上学要穿的衣服叠好放在床头;书包里课本作业本文具盒老老实实地待在一起,这样就不会落下东西了。妈妈还会解一道特别复杂的数学题,这道题连班上总是考第一的小明都不会!妈妈甚至会用她的一双巧手做出各种好吃的食物。在我幼小的心里,妈妈才是无所不能的超人呀!而且,妈妈是个漂亮的超人,因为妈妈穿上裙子可漂亮了!

可不知从什么时候起,漂亮超人却说自己老了。

太阳东升西落一天又一天,月儿缺了又圆一年又一年。院子里的花草果树都没变,可妈妈却说她老了。她会在穿针引线的时候说,她会在照镜子的时候

说,她甚至在见到别家的小孩子在门前玩耍时也会说。末了,还发出一声沉沉的叹息,尾音拖得长长的,仿佛那里面有她虽不舍却匆匆而过的几十年。

我一直以为超人妈妈不会老。她好像不知道什么是疲倦不知道什么是累,她总是第一时间出现在我需要她的任何时刻:我第一次学骑自行车摔倒哭泣的时候,是妈妈在我身边安慰我;我遭遇挫折的时候,是妈妈在我身边激励我……这一路走来,妈妈为我遮挡了无数风雨,而我也习惯了妈妈的呵护,却忘记了在我长大的同时,妈妈也在老去。记忆里的妈妈,还停留在那个扎着两根大辫子、爱穿白衬衣和黑色一字裙的时候。我不禁恐慌:时光,它究竟去了哪儿,它将把我漂亮的妈妈带去哪儿?

超人妈妈老了,这是一个我不愿承认却又不得不承认的事实。

她会在手里正做着活的时候打起盹儿来,也常常会叫错我们姊妹几个的孩子,有时候需要找一样东西,但转过脸就忘了要找什么。记忆里的美丽超人映照到现实里,却是一个佝偻着腰忘东忘西的老太太,我不觉一阵心酸。

又逢周末,匆忙赶到妈妈家,收拾屋子,洗晒衣物,准备好下一周所需的食材,像交代小孩子般一遍又一遍交代东西放在什么地方、电器该如何使用。恍惚间,仿佛和妈妈互换了角色。

月儿明,风儿轻,夜虫鸣叫一声声。在这个月朗风清的夜里,超人妈妈睡熟了,睡吧睡吧,我永远的超人妈妈。

春游生态园有感

■张艳丽

园丁颂

车水马龙生态园,观花赏景来休闲。
最苦莫过园中丁,为谁辛苦为谁甜?

印象生态园

春暖花开三月间,观光游玩又休闲。
踏春尽享农家乐,流连忘返生态园。

并蒂莲

■崔娜

家有并蒂莲一株,来家一年有余,初见时宛如洋葱的球茎上伸出两片如舌的嫩芽,球茎下几缕细如丝线的根系。我看它形体纤巧,遂将它置于碗大的花盆中,细心施肥浇水、晒足阳光。得此悉心照料后,两个叶片铆足了劲儿往上长,一周时间已长至尺把高,在花盆中呈倒八字状。

一月有余,已长成美猴王王冠上的雉鸡翎,微风一吹,恣意乱颤,越发像泼猴得意时的翎子。

又一月有余,得意的翎子却像失了筋骨,难以支撑身躯,无力地垂于花盆两侧。看到叶片一副颓废耍赖的样子,我用剪刀逐一剪去过长的叶片,留下小半尺绿叶,好让它接受阳光的照射。

失去了累赘,半尺长的绿叶经过三五日的休整又恢复了体力,在阳光和水分的滋养下,宛如两把利剑直冲云霄。如此枉长的叶片得消耗根茎多少心血呀?那根茎中未曾抽出的花、叶,如何得到营养,何来出头之日?

手随心动,我立刻用剪刀毫不犹豫地剪去了它的两把利剑。

不料,我们陷入了越剪它越长的拉锯战中,我逐渐失去了耐心。冬日的一个午后,我一把从根部剪去它的叶片,弃于阳台,任由它恣意生长吧。

立春之后,阳台上呈现出勃勃生

机,五六盆茂密的绿萝抽出嫩嫩的叶子,低垂的藤蔓上密密麻麻拱出许多气根,两盆稀疏的吊兰在阳光的照射下越发葱郁,阳台上一幅欣欣向荣的景象。这春意盎然的阳台也成了家中让我最为流连的地方,每日得空我便驻足于此,浇水施肥,梳理枝叶。

一日浇水后,我仔细地端详着绿萝藤蔓上的气根,一个个像雨后生出的竹笋般可爱。不经意间,我看到茂密的绿萝叶子中探出一个如百合花苞般的花骨朵。这是什么呀?我诧异地把绿萝小心移开。

天呐,是那株被我遗忘的并蒂莲,不知何时它又长出了一对叶片,短而宽的两片叶子冒着油绿的光泽。叶片中间立着一个小手指粗的茎,茎上一个嫩绿泛黄的花骨朵,像含羞的少女,向我展现着它的身姿。看到它的那一刻,我十分震撼,这是那株已让我放弃希望、任由它恣意生长的并蒂莲吗?经过了那一剪刀的痛楚,缺少了肥料和水分的滋养,它是怎样经过一冬的蛰伏华丽变身的呢?

小小的并蒂莲折射了人的成长轨迹,年少轻狂的日子曾经恣意成长,而在经历了挫折和时间的洗礼后,方能沉淀心境、收敛性情、积攒能量,在华丽转身的一刹那,拥有惊艳全场的光芒。也只有拥有恣意生长枉费光阴的曲折历程,才会倍加珍惜一朝花开的美丽。

带着感恩出发

■郭明

展开一张叫感情的纸,提起一支叫感激的笔,写写给我生命的父母,写写给我知识的老师,写写给我友谊的朋友。

一个婴儿呱呱落地,一个宝宝快乐成长,一个学生踏上征途……这其中包含着多少热烈而含蓄的亲情!当甜梦温馨美好时,当月亮皎洁迷人时,当前程一片锦绣时,是父母的关心与呵护,保护我们在求知的路上拼搏;当无情的风浪袭来,当生活的挫败侵扰,是父母的鼓励与支持,教会我们向困难挑战,让我们在失败之后,重新扬起前进的风帆!所以,我们应该用“回报之心”来感恩父母。

谁还记得你的第一个老师是谁?谁还记得老师和你说的第一句话是什么?几多付出,几多收获,在努力中,心的小船乘风破浪,驶向了理想的彼岸。在人生的十字路口,是老师向我们伸出了热情的手,那手是路标,指引我们在彷徨中坚定,在思索中清醒,理想的庄园终于依稀可见!所以,我们应该用“敬畏之心”来感恩老师。

人生的岁月是一串珍珠,漫长的岁月是一组乐曲,同窗友情是其中最璀璨的珍珠、最精彩的乐章。我永远都会记得,放在我肩上的双手,风起的时候有多么温暖。朝霞中,我们携手进校;夕阳下,我们并肩回家;课堂

上,有我们互助的身影;操场上,有我们欢快的足迹……多少个朝朝暮暮,沉淀了我们美好的情谊,留下了美好的回忆。所以,我们应该用“真诚之心”来感恩同窗。

感恩是一种心态,犹如口渴时喝一杯绿茶,甘甜解渴,清新润肺;感恩是一种生活态度,一种善于发现美并欣赏美的道德情操。人生如车,或长途,或短途;人生犹如一首歌,音调高低起伏,旋律抑扬顿挫;人生仿佛一本书,写满了酸甜苦辣,记录着喜怒哀乐。所以,怀一颗感恩的心,便能幸福长存。

